

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2020年5月 14 星期四

庚子年四月廿二

A13

顺德发布旅行社、KTV、游泳池有序开放指引

暂不恢复经营跨省团队游



顺德区游泳馆(池)
将坚决落实预约、限流

游客符合相关要求才可参团

根据《顺德区旅行社及在线旅游企业恢复团队旅游经营活动工作指引》,在未接到上级通知前,不得恢复经营跨省和出入境的团队旅游业务及“机票+酒店”旅游业务。

旅行社及在线旅游企业要按照低风险地区优先,露天场所的项目优先,自然类景区优先,景区游览功能服务优先,旅游住宿功能服务优先的原则,科学合理开发旅游产品、旅游线路,选择疫情防控措施得力的交通、住宿、餐饮等单位作为旅游团队的辅助服务人,确保旅游

各环节疫情防控措施的落实。

该《指引》要求,科学合理安排线路。及时关注疫情防控信息,优先选择低风险地区、露天开放及自然景观类旅游项目组合的旅游线路,选择符合疫情防控要求的客运公司、住宿餐饮等单位作为服务辅助人,以游览观光度假为最主要方式开展团队旅游活动,避免组织参与人员密集或封闭场所的相关活动。

在游客报名环节的把控也相对严格。需要查看游客“粤康码”(或其他已与我省互认的“健康码”),了解游客身体状况,符合相关要求的才可参团。控制团队规模,每团人数不宜过多。出团前,旅行社要提醒或为导游人员配备必要防护用品。

旅行过程中,旅行社要按照有关要求,尽可能安排游客隔位、分散就座,佩戴口罩。游览过程中,引导游客保持合适距离,减少交流,避免扎堆。团队就餐时,要注意做到间隔有度,符合规范,避免在密闭场所或面对面用餐。每天出团游览前,导游要堅持为游客检测体温,了解掌握团队客人的身体状况。

而根据《顺德区游泳馆(池)开放指引》,游泳馆(池)开放前要排查员工上岗前14天的旅居史,凡是自境外和国内高中风险地区来人,按照规定严格落实集中隔离医学观察措施,措施解除后持相关证明材料方可上岗,所有员工均不得带病上岗。

开放前需对游泳场所的排水系统、水温、灯光照度、公共防滑、救生台、急救器械等硬件设施进行全面检查。对救生员持证上岗情况、突发应急预案、

通风条件不达标的娱乐场所不营业

而KTV、游戏游艺场所在复工复产前,必须对营业场所、设备设施等进行一次彻底的清洗消毒和安全检查。并准备必需的测温仪、消毒水、口罩等疫情防控物资;复工复产的KTV、游戏游艺场所应让每位员工知晓佛山市相关防疫规定和要求,所有员工在“粤康码”平台如实进行健康信息申报,取得相应的“健康码”。并建立单位疫情防控组织,制定疫情防控预案、填写员工健康信息。

在场所管理上,要在入口处、收银台等处设置1.5米间隔标识,采取相应的引导和分流措施,避免人群聚集,营业期间要严格控制场所消费人数,场所接待的消费者不得超过场所核定人数的50%,超过控制接待量不得接待新来顾客。

值得注意的是,KTV、游戏游艺场所不能自然通风的采用排气扇等机械通风,不具备良好通风条件的娱乐游戏场所不得营业。

在消费者管理方面,要建立并执行消费者可溯源制度。KTV、游戏游艺场所消费者需凭在“粤康码”平台上获得的绿色健康码扫码进入经营场所。场所管理人员对每位消费者进行实名登记。无“粤康码”或“粤康码”为黄色或红色的严禁进入,并将有关情况立即报告。

现有发热(体温>37.3°C)、咳嗽、呼吸道感染等症状的,一律不允许进入,引导其到就近的发热门诊就诊,并记录其姓名、联系方式等相关信息保证可追溯。消费者不戴口罩将被拒绝进入KTV、游戏游艺娱乐场所。

游泳馆(池)将实施预约、限流

卫生管理等制度进行制定完善。配备足够的体温计、口罩、消毒剂、洗手液等防控用品,确保满足防控和复业需要。

此外,场馆需要在线上、线下及场所入口醒目处公告公示开放时间、开放区域、服务项目、顾客须知以及疫情防控措施,并公布当地疾控机构值班电话。

顺德区游泳馆(池)将坚决落实预约、限流、测温、验码(粤康码)等要求,暂不开放现场前台办理入场手续,引导游泳健

身人群分时段、分批次锻炼。出现有发热(体温>37.3°C)、咳嗽、呼吸道感染等症状的,一律不允许进入,引导其到就近的发热门诊就诊,并记录其姓名、联系方式等相关信息保证可追溯。

场所内一旦发现顾客或员工出现发热、咳嗽、乏力等综合症状,立即将疑似感染人员安排在隔离室进行隔离,第一时间报所在村(社区)、镇(街道)派出所、文化主管部门进行排查、监控。



不少游客前来体验

佛山11天就有205人中招

在所有电信网络诈骗中,“贷款诈骗”已成为诈骗手法的第一位。

羊城晚报记者郑诚、通讯员佛公宣报道:记者从佛山警方了解到,5月1日至11日,佛山市反诈中心共接到涉及网络贷款诈骗案件205宗。从年龄上看,21岁到30岁的年轻人最容易受骗,占比50%,而从性别上看,男性更容易受骗,占比75%。在所有电信网络诈骗中,“贷款诈骗”已成为诈骗手法的第一位。

近日,受疫情影响,在家待业的叶先生收到了一条贷款的广告短信,称可以快速放贷。刚好急需用钱的叶先生便点击链接下载了一个叫“网商××”的软件,而这个软件与某支付平台上的一款应用名字相同,所以他没有想太多,注册并填写了个人信息资料,还申请30000元人民币额度的贷款。

但是提交后对方一直没有放款,叶先生就向软件上的客服咨询。之后,客服以工本费、解冻费、激活费为理由让叶先生转款,共计32500元。当对方要求叶先生继续转10000元时,叶先生才意识到被诈骗了,随后到派出所

报案。

警方调查后发现,叶先生并非个案,短短11天,就有两百多人上当。那么他们为什么会被骗?经分析,主要有以下原因:首先是贪方便、怕麻烦,怕银行申请贷款步骤繁琐,征信又不好,如果看到“无抵押”、“只身份证就能贷款”,就可能会选择走“捷径”。

其次是爱贪便宜,看到“低利息”又看似正规的贷款程序,以为是天上掉馅饼,殊不知这只是个圈套;还有的是病急乱投医,受害者顾不得去识别真假,更等不了繁琐的审批流程,看到“放款快”的字眼便一头扎进去。

警方介绍说,在这些诈骗中,骗子首先冒用知名贷款公司名称搭建一个山寨APP或网页,名称一样,其实网址是不同的。其目的就是让受害者相信这是一个正规贷款公司。受害者在登录贷款平台后,贷款额度是无法提现的,这也是骗子为了后续以各种理由骗取钱财。放款前,骗子会以“手续费”、“保险费”、“中介费”、“保证金”、“解冻费”等借口要求转款。

禅城公安反诈益联盟首部“反诈益视”发布 警民拍剧反诈 上演全城霸屏

羊城晚报记者郑诚、通讯员禅公宣摄影报道:“小利引诱、大额投入、上当受骗……”5月13日,禅城区的户外LED大屏同时被一段视频霸屏,引来路人纷纷驻足围观。原来,这是禅城公安“永安警长反诈益联盟”发布的首部反诈益视《傲娇的太太》。

禅城公安通过警民联合的方式,将反诈视频全城滚动播出,

全方位、全时段、多角度推送反诈提醒。

“我是笑着看完视频的,之前听说过兼职刷单诈骗,不过通过这段视频我才真正弄清楚这种骗局的套路。”5月13日11时许,佛山岭南天地的商户工作人员李艳霞在商圈的LED屏上,

看到了一部诙谐幽默的反诈视频,

让她感到颇有意思,对时下流行的兼职刷单诈骗也有了清晰的认识。

这是禅城公安“永安警长反

诈益联盟”成立后,发布推出的第一部反诈益视作品——《傲娇的太太》。

当日上午,禅城公安在

佛山岭南天地举行了《傲娇的太太》首映发布仪式,并在辖区各



反诈骗短片“霸屏”

队长吴虹是反诈益视的主创之一,她表示电信诈骗有着跨区域、长链条、高智能、隐蔽性等特点,在禅城全区有效刑事警情中仍占较大的案发比例。为此,禅城公安以启动了反诈益视民生项目,依托“永安警长反诈益联盟”及其成员开启全民反防“霸屏”模式,让反诈提醒和资讯遍布全城,“无处不在的商场、小区的广告屏与宣传栏,还有短视频平台,将会成为反诈宣传新阵地,让居民举手投足间就能学到防骗。”禅城公安反诈中心

广东省第一批历史文化游径名单公布

佛山3条线路上榜

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道:日前,广东省文化和旅游厅公布了广东省首批历史文化游径,共64条历史文化游径入选。其中,佛山有3条线路上榜,包括佛山功夫历史文化游径、佛山桑园围历史文化游径、佛山粤中抗战历史文化游径。

据了解,历史文化游径是指能够有效串联一定区域内价值突出、保存较好的历史文化遗产的游憩通

道,包括沿袭历史线路的陆路和水路,以及沿线重要的文物遗产和自然资源景观。依托丰富的文化遗产资源,打造有效整合串联沿线的历史文化和旅游资源,促进文化遗产的保护与传承,推动文化和旅游深度融合发展。

据悉,佛山入选的3条线路分别是,功夫历史文化游径:鸿胜纪念馆——功夫跌打医药——叶问堂、

黄飞鸿纪念馆——仁寿寺——梁园非遗展厅功夫展示——佛山精武体育会址。桑园围历史文化游径:松塘村——民乐窑——吉水窑——西樵山——烟桥何氏大宗祠——下北石塘——探花桥——九江吴家大院。粤中抗战历史文化游径:三潭革命事迹展览馆——潭平山故居——高明县立三小旧址——陈汝棠故居——文选楼。

城事观察

顺德

内资公司设立无需预约 最快5分钟内完成商事登记

羊城晚报讯 记者张韬远报道:记者13日从顺德区市场监督管理局获悉,数据显示,今年以来,顺德商事登记主体比去年同期增长13.33%。疫情防控期间,顺德区、镇(街道)两级行政服务中心限量开放商事登记服务预约号,但有限的预约号已经不能满足企业创业的热情,为便利企业办理商事登记,顺德区市场监督管理局重启现场取号,内资公司设立“无须预约”,即可现场办理。同时,新增9台智能商事登记系统自助终端设备,方便群众24小时自助办照。

记者了解到,工商登记预约号数量虽在去年基础上略有增加,但预约困难的问题仍待解决。结合实际情况,顺德区市场监督管理局自5月6日起,现场开放内资有限公司及其分支机构的设立登记业务,办理人无须预约,主动告知工作人员,即可按登记权限现场排号。

自顺德智能商事登记系统自助终端设备投放使用以来,在一定程度上缓解了由于市场主体持续增长而造成的办证人手短缺的困难。日前,顺德决定新增9台智能商事登记系统自

助终端设备,进驻至顺德农商银行,方便群众办理商事登记业务。至今,全区智能商事登记系统自助终端设备共有45台,从区、镇(街道)两级行政服务中心覆盖到顺德亚洲国际家具材料交易中心、各大银行,支持个体户(内地居民)、个人独资企业、自然人投资公司设立登记业务。

通过智能商事登记系统,不仅实现零见面就能办理营业执照,而且办照时限由原来传统的两天48小时提速到最快5分钟内。”顺德区市场监督管理局工作人员介绍道。申请人无需在窗口排队、无需填写纸质表格,通过自主填报信息、人脸识别、身份证识别、电子签章确认等流程,即可全程网上办理注册登记,实现全程无收费、无纸化、零见面。

如今,顺德智能商事登记

系统自助终端设备已实现了营

业执照全流程的快捷化、便利化自助办理,是“互联网+政务服务”的成功实践。未来,顺德企业自助开办智能服务将延伸至银行网点、商业中心、专业市

场、园区和社区的“家门口”,打

通服务企业的“最后一米”。

禅城

超30万人次 成功预约家电消费券



市民在预约禅城消费券

羊城晚报讯 记者欧阳志强摄影报道:记者5月13日从禅城区宣传部获悉,禅城“家用电器消费节活动”从5月13日0时

开始预约,截至目前已有超过30万人次成功预约,预约结果将在5月15日12时前公布,并正式启动用券,届时将合计派发2000万电子消费券。目前报名商家已有22家,包括国美电器、顺联国际等,让市民在更换生活家电时享受到实实在在的优惠。

据了解,4月30日发放的第二

批总值1500万元禅城美食消

费券将于5月18日到期,各位市

民如果想凭券继续买买买、逛

吃,需要在5月18日前将消费券

兑换为美团、大众点评的团购券,并于5月31日前消费。

禅城

紫南社区警务室获评 “岭南标杆警务室”

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员佛公宣报道:在佛山市禅城区南庄镇“中国最美乡村”紫南村,有一个并不起眼的社区警务室,因其在流动人口管理、治安巡逻防控、民事治安调解、打击违法犯罪等方面取得的优异成效,近日被广东省公安厅授予“岭南标杆警务室”荣誉称号。5月12日,“岭南标杆警务室”挂牌仪式在南庄镇紫南社区警务室举行。

12日上午,走进此次挂牌的紫南警务室,记者发现其中不仅设有服务区、调解室、装备室等功能区,还设立了警务公开栏、治安警示栏、报警求助灯箱和警民联系箱等,全村的治安相关事项一目了然,方便群众咨询、求助和办事。据介绍,紫南社区警务室现有警辅力量3人,包括社区民警1人,辅警2人,管理的实有人口约1.2万人。3个人管理服务1.2万人,难度可想而知。

为了管好村内流动人口,解决好外来人口密集经济纠纷、打架斗殴等民事案件多发的困局,警务室还通过加大检查力度、组织专项整治等措施,强化工业园区安全管理、与相关企业签订治安责任书,督促企业落实主体责任;同时,通过定期开展消防安全检查、防盗抢、防诈骗、禁毒等宣传引导,及时发动力量介入对民事矛盾开展治安调解和管控,保证了大部分民事冲突矛盾被解决在萌芽状态。仅2019年一年,警务室就成功调解民事治安案件130宗,力促发生在各大工业物流基地的案件大幅下降61%。